

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA MUJER

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

EN GIJÓN: Casimiro Velasco, 33, 1.º izq. Q EN OVIEDO: González Besada, 40

Gijón. Sábado, 21 de Mayo de 1932

Año I :: Número 13

EL PELIGRO ROJO

Da grima ver la dejadez e indiferencia con que muchas personas, pertenecientes, al parecer, a las clases «conservadoras», miran el avance arrollador de esa negra y terrible ola Marxista, que, encubierta muchas veces bajo los más atractivos disfraces, amenaza con la destrucción de todo lo existente, tanto en el orden religioso como en el político y social.

Diríase, a juzgar por su ademán de criminal apatía, que nada tienen que perder o que gozan de inmunidad contra el peligro común.

Sin embargo, acaece con frecuencia que los que más comprometen y arriesgan son precisamente los que más se retraen del movimiento antirrevolucionario que vienen sosteniendo en España, sólo unos cuantos patriotas abnegados que, conscientes del deber que se imponen en las actuales circunstancias, se han lanzado, a banderas desplegadas, a la arena del combate, para reñir la gran batalla contra los enemigos del orden y de la paz social; pero que serán impotentes, a pesar de sus titánicos y desesperados esfuerzos para levantar un dique asaz, poderoso y consistente que resista con eficacia al huracán devastador que se ha desencadenado sobre nuestra Patria, si no cuentan con el apoyo y la colaboración de todos los hombres honrados y de buena voluntad, sobre todo con el desprendimiento de las clases adineradas.

Si, es de todo punto necesario que el Capital despierte de su pesado y cómodo letargo, poniéndose al servicio de los defensores del país; porque es necesidad creer que la revolución va solamente dirigida contra la Iglesia y sus ministros, contra los cristianos y las casas de oración y de retiro.

Si no se decide a romper el sueño de opio y de morfina la nueva Bizancio del Capital, triste suerte la que le está reservada!

Recordemos a este propósito unos párrafos de Mauricio Karl en su reciente obra sobre *El Comunismo en España*.

«Mirad allá, en el Norte—dice él—cómo en la estampa helada surge una llama roja que extiende su fuego en la noche, y parece que arde en terrible hoguera toda la lejanía...

Y salva las fronteras, y sus chispas, como meteoros, surcan el espacio, prendiendo nuevos incendios...

«Es el Comunismo, es la nueva horda bárbara que afienta las ansias de exterminio de Atila, de Gengis Kan!... Es el alud que amenaza nuevamente al Imperio de Occidente, cretino, corroído de vicio... con la mentira por ley y en contradicción consigo mismo»...

«Duerme, duerme confiada, nueva Bizancio, mientras en las almenas monta la guardia el centinela mercenario, descuidado de sus jefes adiposos, cubiertos de riqueza, soñando nuevas sensaciones para sus nervios, rotos de placer carnal y... entregados a las delicias del harén!...»

«No pasarán muchos días sin que la deserción claree las filas de los mercenarios, sin que tus fieles y antiguas mesnadas contagiadas, con versas neófitas, abran las puertas de tus baluartes al enemigo, que en oleadas acomete.

Y por fin, irrumpirá la ola avasalladora, al frente, sus rojos pendones que son llamas... ¡Es el Comunismo! ¡El Comunismo! Y tú no lo sabes... ¡imbécil!

«El Comunismo, que barre los restos de la hueste mercenaria, impotente ya para defender a su señor el Capital.

«Hollando los cuerpos yacentes de los mercenarios pasan los pendones rojos como llamas... más rojos aún por la sangre viva que los tiñe, cayendo gota a gota...»

Enorme responsabilidad, la que pesa sobre todos los que, pudiendo, no contribuyen con su esfuerzo a conjurar el peligro rojo que ya comienza a arder con resplandores siniestros en muchos lugares de España.

«Aún es tiempo de evitar la hecatombe! Aún podemos imponernos, no por la fuerza de las armas, sino por otra fuerza más noble, cual es la fuerza de la razón, derramando sobre las inteligencias entenebrecidas y desorientadas por tanto doctrinarismo deletéreo como invade hoy, a guisa de mortífera pestilencia, todas las clases sociales, copiosos haces de luz; de aquella luz inmaculada que brota en magníficas cascadas de las enseñanzas evangélicas y de los documentos pontificios.

Para conseguirlo hay que hacer una propaganda intensísima, principalmente por medio de la prensa, instrumento el más eficaz para difundir todo género de ideas, y del cual se han servido los enemigos de la luz para envenenar al pueblo hasta el punto de que alguien ha dicho, con razón, que la revolución que padecemos es una revolución de papel.

Abren, pues, únicamente los que puedan sus arcas de caudales, para que pueda llegar a manos de todas las fortunas nuestra prensa bibliográfica y periódica, y no tendrán que llorar un día como débiles mujeres lo que no han sabido defender como a honbres convenia.

NUESTRAS PROPAGANDAS

Gran mitin de afirmación católica

Los Luises en la brecha

Acto en extremo simpático y brillante fué el celebrado el pasado domingo en el «Salón Ideal» y en el que cerca de dos millares de gijoneses tuvieron ocasión de caldear sus fervores con el verbo entusiasta de un lucido núcleo de propagandistas católicos.

En este resurgir del sentimiento católico, en esta gran cruzada de la fé a que ahora asistimos no podía faltar el concurso de la Congregación de los Luises.

Los Luises—pureza acrisolada y juventud puesta al servicio de la fé—se han incorporado gallardamente a este movimiento magnífico de los católicos actuantes con ese mitin de afirmación celebrado el domingo y cuyo resultado sobrepasa a toda ponderación.

Para escuchar la palabra del nuevo plantel de propagandistas de los Luises y de los dos prestigiosos caballeros cristianos y abnegados luchadores que les acompañaron en el acto, poniendo digno pórtico y brillante colofón a sus discursos, cerca de dos millares de personas se habían reunido en el «Salón Ideal» y en diversas dependencias del Centro de Acción Social en que previamente se habían instalado potentes alta voces.

El discurso de presentación de don Ildefonso Noriega

La presencia de los oradores en el escenario que aparecía adornado con flores, ofreciendo así un fondo de innegable buen gusto, fué acogida con una estruendosa salva de aplausos.

Hecho el silencio el prestigioso y docto abogado gijonés don Ildefonso de Noriega, a quien se había encomendado la presentación, dió comienzo al acto con unas palabras llenas—como cosa suya—de doctrina y de profundo sentido de orientación.

Al explicar el alcance del significado del acto que se celebraba mostró el señor Noriega como la revolución, obrando como reactivo poderoso sobre las dormidas conciencias de los católicos había provocado una verdadera decantación de valores y así, al par que libraba al campo católico de la carga retardataria de los flojos y faltos de entusiasmo, hacía que las almas que sienten realmente la fé, esta se afirmara con firmeza y vigor que son feliz presagio de triunfos.

Explicó su estado de ánimo al acudir al acto de afirmación católica llevando en la mente un pasaje evangélico—el de las palabras proféticas del anciano Simeón, al ser llevado el Niño Jesús al templo—y unos pensamientos tomados de obras totalmente diversas por la índole de las mismas y la significación de sus autores. Añadió que sobre esas materias trazaría su discurso.

Después de comentar uno de los referidos pensamientos, que es el de Renán, el impío y tendencioso autor de la «Vida de Jesús», y quien se ve obligado a reconocer el influjo del Crucificado y sus doctrinas en la marcha del mundo, glosó el otro opuesto que es el nacido de las «Meditaciones» de San Ignacio al hablar de las des banderas y de los combates que entorno a las mismas se suscitan. Ahora más que nunca se ve tremolar esa blanca bandera de amor y de paz.

Contra ella se pretenderá levantar las mayores fuerzas de la moderna sociedad; pero todo será en vano pues, aun cuando haya momentos en que parece oscurecida por el falso brillo de la negación y el odio, para cantar sus avances está esa falange de valientes luchadores al servicio del ideal católico, en la que, con los misioneros y apóstoles, entonan los oradores, maestros y periódicos, que han hecho el sacrificio de su vida y de tantos fáciles triunfos anteponiendo a eso su ideal y su fé.

Entre esos abnegados luchadores—terminó el orador—van a formar los jóvenes católicos que ahora comienzan sus propagandas y a quienes saludo con efusiva admiración.

El señor Rivero

Don José Manuel Rivero, distinguido joven gijonés, que según el mismo confesó recibía en este acto su bautismo de oratoria inició los discursos del núcleo juvenil de los Luises.

A no ser por esa sincera confesión suya nadie hubiera advertido que se trataba de un debut. El novel orador produciéndose con soltura y dominio, después de recoger los aplausos del público para decir que los de-

positaba a los pies de la Virgen Inmaculada, Patrona de su Congregación, dirigió un saludo a la católica mujer gijonesa que prende sobre su pecho el Crucifijo.

Habló también de la afirmación lanzada desde la caverna del Gobierno de que España había dejado de ser católica, y frente a esas palabras mostró como se levanta el sentimiento unánime de millones de españoles que con todo el calor de su fé íntimamente profesada, tomando parte en los actos religiosos y de propaganda de los católicos dan un mentís rotundo a tan gratuita afirmación.

Continuó su discurso hablando de las medidas antirreligiosas contra la familia y contra la educación religiosa del niño. Sobre el niño—afirmó—los únicos que mandan son el padre y la madre, y esta autoridad de los padres en la familia, en el hogar que ellos han formado y sostienen, únicamente queda subordinada a Dios y su Ley.

Se refirió a las medidas sobre el divorcio y expuso la forma sumarísima en que éste se practica en Rusia, y afirmó que antes de llegar a esto, que es el supremo insulto a la mujer, España entera sabrá protestar indignada y castigar justamente a quienes tal enormidad pretendan.

Siguió el señor Rivero en un recuento de las persecuciones de que han sido objeto los católicos. Recordó los atropellos al sabio y santo Cardenal Segura y a la Compañía de Jesús y recogió en oportunísima alusión una nota por el paso del Obispo de Vitoria por Madrid, entre medidas de precaución y bastante violencia que no se toman para los más peligrosos agitadores.

Después de un brioso párrafo dedicado a aquella gran vergüenza y aquel gran crimen de la Revolución que fué la quema de conventos—con su avance del incendio de la iglesia del Sagrado Corazón de Gijón—terminó diciendo que hay que lanzar por completo el cuerpo a la lucha, sin que esto quiera decir que haya que colocarse en plan de conspiradores. Vamos contra los acuerdos del Gobierno—añadió—dentro de la Ley, eso sí! Pero con energía y dispuestos a luchar hasta vencer, sin que nos importen peligros ni amenazas, ni persecuciones.

El señor Junquera

Al discurso del señor Rivero, que fué muy aplaudido—siguió el del joven don Ramón Junquera, en quien coinciden envidiables condiciones de orador. Comienza congratulándose del resurgir del sentimiento católico y combatió con vigor la labor de los enemigos solapados de la religión, los que a todas horas practican la crítica y presumiendo de cultos no marchan al compás de los tiempos.

Dirigió frases de elogio y ensalzamiento a la Compañía de Jesús para la que pidió un aplauso que el público convirtió en una ovación cerrada.

Siguió atacando a los recientes intelectuales que son ahora precisamente los que cierran los centros del saber. Habló de los pretendidos legisladores que cimientan sus construcciones sobre el falso terreno de la negación religiosa.

La verdadera cultura está en el catolicismo. El practicar la más sana libertad así como la igualdad y fraternidad.

Hizo un elogio de los valores espirituales de la Compañía de Jesús que afirmó volverá a entrar cubierta de honores y gloria en España.

El señor Llanos

Al discurso que fué interrumpido frecuentemente con grandes aplausos, siguió el de José M.ª Llanos quien en muy bien combinados párrafos expuso como en los corazones de los católicos, pasa algo de lo que ocurre en Física con los vasos comunicantes. En un bello párrafo de gran inspiración pintó el cuadro del sentimiento de caridad que mueve a socorrer al pobre para mostrar como si alargamos la mano estremecida de compasión hacia el anciano que solicita nuestro óbolo, también debe conmover nuestros sentimientos para pensar en socorrer a los corazones vacíos que andan por el mundo alejándose más y más del centro luminoso del amor, buscando en los placeres el modo de aplacar esa sed que solo puede ser saciada con el amor divino.

Pasó a hablar de las asociaciones que se consagran al Apostolado de la fé y terminó haciendo un elogio de la figura del concejal de la minoría derechista de nuestro Ayuntamiento y Vicepresidente de Acción Nacional que había dejado de seguirle en el uso de la palabra.

(Continúa en la página siguiente.)

Un magnífico discurso del señor Cadavieco.

Los aplausos que terminaron el discurso del Sr. Llanos se prolongaron en una salva calurosa al levantarse el señor Cadavieco. Este comenzó diciendo que las palabras de los jóvenes que le habían precedido en la tribuna, todos ellos Congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga le recordaban sus años de escolar en que también llevaba al pecho la medalla de congregante del Colegio de la Inmaculada al lado de los maestros que pasaron por Gijón haciendo el bien y fueron premiados con el insulto y escarnio.

Siguió dedicando encomios a la labor de la ínclita Compañía de Jesús y añadió que el mayor elogio que recibió en su vida fué el calificativo de cría de los Jesuitas con que se intentó denostarle.

Recordó como de los brazos de una madre catolicísima pasó al colegio y allí se formó su alma en los sentimientos del amor de Dios al mismo tiempo que se iba formando en su fuero interno la protesta rigurosa de que son objeto esos hombres ejemplares que forman la Compañía de Jesús.

Cantó el alma recia y valiente de Inigo de Loyola, glosando unas palabras del Papa llamando a los Jesuitas maestros de la Iglesia.

Sigue tu camino—continuó diciendo el orador en tonos inspiradísimos y dirigiéndose a la Compañía de Jesús—que para que cuando vuelva encuentre el terreno trillado, abierto el surco profundo, estamos tus hijos, «los crías de Jesuitas», dispuestos a luchar con todo el calor y la fé de nuestras almas y que en nuestros pechos vosotros habeis inculcado.

Continuó hablando del calvario de la Compañía de Jesús, que como su digno Maestro y Redentor sufre todos los escarnios de la pasión. Trazó un cuadro magis-

En trajes para hombres y niños y Pañería, es la nota del día

El Siglo XX

tral de ésta para terminar diciendo: Allí como aquí se ven objeto de todas las ignominias y con él pueden decir perdónales Señor que no saben lo que hacen. Los jesuitas hijos del Calvario aun más que del Tabor nos enseñan el camino que debemos seguir los católicos. Sepamos ser fuertes y ser valientes; dar el pecho a la lucha y llevar en nuestro corazón, junto con el fuego del entusiasmo y el vigor que da la fé, el fuego del amor.

El amor que del corazón de Cristo sale como manantial inagotable de afectos y cariños fué lo que formó esa regla españolísima de la Compañía de Jesús que parece envolverse en la bandera de España. Ese amor nos recordará la casita de Nazaret, donde reinaba el mismo Jesús, que ahora debe reinar en nuestros corazones y en nuestra patria; ese amor es el que resolverá la cuestión social, uniendo en apretado abrazo al rico y al pobre, al obrero y al patrono, pues en nombre de la caridad cristiana, por ausencia del odio y el aumento de amor, con el trabajo honrado y perseverante de todos quedaría nivelada la balanza social; de la hoguera ardentísima del Corazón de Jesús hará florecer en las almas la cosecha de gloria que hará grande otra vez al pueblo español.

Pero esto no hay que dejarlo para mañana; ha de ser hoy cuando fijos los ojos en esa bella y vieja bandera de España nos lancemos a conquistar el alma de la Patria para Cristo, imponiendo su reinado.

El discurso del señor Cadavieco que terminó con una glosa del Himno oficial a la Virgen de Covadonga, provocó una clamorosa salva de aplausos que se repitió a la salida de los oradores.

Cuando vayais a comprar indicad que lo hacéis por haber visto su anuncio en nuestras columnas.

D.^a Juana Manjón, viuda de Francia

En su casa de Valladolid ha fallecido, el pasado lunes, la distinguida y muy virtuosa señora de aquella localidad, doña Juana Manjón, viuda de Francia, madre política de nuestra querida e inteligente directora, doña Asunción Miguel de Francia, y madre, a su vez, del muy querido y respetado catedrático de nuestro Instituto, don Vicente Francia Manjón.

Al recoger tan triste nota, pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la virtuosa señora, y hacemos constar nuestra condolencia por la sensible pérdida, que lleva el luto a varios hogares de nuestros más íntimos afectos, haciendo extensivo a los demás hijos y familiares este testimonio de nuestro sincero sentimiento.

La Innovación

Novedades - Pañería - Tejidos

La casa preferida del público

Teléfono moderno, 1315 GIJÓN

Almacenes SIMEÓN

San Bernardo, 52. - GIJÓN

Señora: Es interesante y distraído pasar estos días por nuestros Almacenes a ver todo lo recibido de temporada. Todos los sábados regalamos un bonito globo a la compra que exceda de 5 pesetas.

Un aplauso a nuestros concejales

Ansiosas estamos de aplaudir y ha llegado el momento.

Nuestros ediles en su última sesión acordaron adelantarse la reunión del jueves, fiesta del Corpus, celebrándola el miércoles anterior.

Y aunque no sea oro todo lo que reluce, es decir, aunque esto no sea debido al respeto que se debe a la gran festividad de ese día, que «reluce más que el sol», pues nos dicen que la causa de tan respetuoso adelantamiento obedece a la necesidad de aprobar 169.000 pesetas para transferencias de aguas, que no podría hacerse sin la presencia de los concejales de la derecha, los cuales anunciaron que ellos no asistirían, no obstante todo esto, nos complacemos en aplaudir esa sensata determinación del cabildo municipal.

No así podemos hacerlo por el incomprensible hecho de rechazar la propuesta de los antiguos discípulos del ejemplar caballero cristiano, y abnegado maestro gijonés, don Joaquín Fernández (q. e. g. e.), en la que pedían se diera tan preclaro nombre a una de las calles gijonésas.

Ahora que se vienen realizando personalidades, a las cuales nada les debe el pueblo, y con la protesta de este, se vienen imponiendo sus nombres a las principales vías de nuestra localidad, se da ese caso bochornoso de negar a un positivo valor gijonés, a un hombre todo virtud y todo sacrificio, durante muchos años educador de los hijos del pueblo, ese insignificante homenaje de consagrar a su recuerdo el nombre de una calle.

Pero, serenamente considerado, también merece aplaudirse el acuerdo, porque verdaderamente, esa clase de homenajes ha caído por completo en desprestigio, y no es justo que se confunda el nombre preclaro del insigne gijonés fallecido, con el de esos otros, que hoy denominan nuestras calles, ostentando el masónico triángulo y el simbólico pimiento, pues, de seguir esta norma, habría que poner en las placas a él dedicadas una cruz grande, puesto que el llorado don Joaquín tuvo siempre como indiscutible ejecutoria la de haber sido, ante todo y so-

Proteged aquellos comercios cuyos anuncios figuren en nuestro periódico.

Jim-Dandy

La higiene es la base de la vida. La falta de higiene acarrea toda clase de enfermedades y por ende la muerte. Un hogar limpio hace un corazón feliz. Pulverice simplemente en su casa y cuartos el gran insecticida norteamericano Jim-Dandy destructor de moscas y toda clase de insectos.



Tan «cariñoso» tributo demuestra el amor ferviente con que España entera siente el catalán Estatuto.

POSTRE DEL DIA - Chantilly con fresas

Riquísimo. - Preparamos a diario. - Cazoletas a 0,75 - 1,50 y 2,25, o sea de una, dos y tres raciones

Casa RATO

bre todo, un recto caballero cristiano. Y el monopolio de las calles está, según se ve, reservado a los masones y revoltosos.

En la misma sesión el concejal señor don Juan B. Sánchez, dió cuenta de su viaje a Mallorca, a donde fué en representación del Municipio gijonés, a rendir, con los rotarios, un homenaje al insigne Jovellanos, y dijo, gracias, que los habitantes de aquel lugar de las Palmas, conocían mejor al ilustre patricio gijonés que nosotros. A confesión de parte renuncia de prueba. Eso lo venimos notando nosotras desde hace mucho tiempo. Que lo diga sino su Instituto cerrado a cal y canto. Para convencerse de esto no hacía falta haber hecho ese viaje largo, aunque haya resultado para el orador, un agradable y económico viaje de turismo.

De todos modos, también aplaudimos; aplaudimos su sinceridad.

Acudid a comprar en las casas comerciales que figuren anunciadas en esta publicación.

ENHORA BUENA

Se encuentra en franca mejoría, después de sufrir una delicada operación quirúrgica, nuestro distinguido amigo el industrial y propietario de los grandes Almacenes LA SIRENA don José Arias.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

* Cruces para caballero *

Bazar CADAVIECO

LA VILLA DE GIJÓN CORRIDA, 100
-PRECIO FIJO-
TEJIDOS.-EL MEJOR SURTIDO EN PAÑERIA

FOTOGRAFÍAS

Por DELKURA

Corrida, 62 GIJÓN

Almacenes BLANCO Y NEGRO

GÉNEROS DE ÚLTIMA NOVEDAD

Uría, 16 OVIEDO

MATRIMONIO CIVIL

Con la petulancia cursi de estos legisladores laicos que padecemos, se ha leído en las Cortes españolas un proyecto de ley sobre el matrimonio civil.

Pretendía en él, el ministro de Justicia actual, nada menos, que hacernos tragar a manera de pócima, a los españoles, en mayoría católicos, la ley única, la validez exclusiva del matrimonio, en el que la Iglesia no inter venga para nada.

Fuera de unos cuantos despechados, en el que su error les justifique el deseo de deshacer lo que ya no tiene remedio, nadie puede aplaudir estas leyes absurdas del divorcio y el matrimonio civil.

Afortunadamente en nuestra Patria, sobre todo la mujer española, salvo rarísimas excepciones, no prescindir de, no quiere prescindir en el hecho más trascendental de su vida, del santo Sacramento que dignifica y ensalza, Sacramento, no instituido por los hombres, sino por el mismo Dios, que une por medio de su ministro y sacerdote, dos cuerpos y dos almas de una manera indisoluble, en el que el amor, no el de las bestias, sino el de los espíritus, conduce entre alegrías y dolores, satisfacciones o desgracias, a ese dulcísimo estado de mutua comprensión, de mutuo auxilio, de fecundas realidades.

Ellos dicen: "que unas pobres incultas, víctimas del confesonario, donde cuentan al cura sus disgustos conyugales, sin más horizontes ni aspiraciones, con una rutina de siglos, de obscurantismo fanático..."

No nos conocen; las mujeres católicas españolas no vamos al confesonario, sino a seguir las páginas sublimes e inmortales del Evangelio, los pasos luminosos de aquel Maestro Divino, que al darnos la dignidad de seres humanos capaces de redención, nos hizo compañeras del hombre elegido por nuestros corazones, no siervas de un tirano y víctimas de sus concupiscencias.

En Roma la mujer, solo era un producto de lascivia; el marido, según las leyes, podía repudiarla y tratarla como esclava, y ella venderse para el vicio. En Germania, igual que una fiera, disputaba en los combates, el botín sangriento; en Asia, indolente, sin Patria ni Religión, consumía en los harenes su vida miserable.

Al aparecer la luz esplendorosa del Cristianismo en el mundo, la impura se hizo santa, la esclava señora, la fiera dulce y maternal.

Y todo esto, católicas españolas que me leéis, nos lo quiere borrar en un decreto laico, un ministro impregnado de juricidad y sectarismo.

Bueno... si no fuera por el fantasma de la libertaria ley de "Defensa de la República", nos reiríamos un poquito. No. ¿Verdad?... Más queda Pablo que es podenco.

Ni víctimas del confesonario, ni incultas, ni nada, simplemente cristianas, católicas y dignas hijas de España.

Mientras haya mujeres que odien el divorcio y que quieran casarse por la Iglesia, no morirá esta querida Patria española, la de las gestas heroicas y grandes hechos inmortales, de entrañas fecundas para parir santos, héroes y mártires.

La ráfaga sectaria pasará, como pasan las aguas cenagosas después de la tormenta y se tornan en claras linfas de líquido transparente...

Diremos parodiando al poeta... ¡Que haya un decreto más, qué importa!

BLANCA F. DE VILLEGAS.

Madrid, mayo 1932.

Almacenes LA SIRENA

HOY, es la moda la que nos obliga con sus frecuentes cambios a estar siempre alerta para que sea esta casa la primera en presentar los artículos de actualidad.

Lo difícil es adquirir estas creaciones a precios afinados para que estén al alcance de todas las fortunas.

Nuestros ALMACENES, deseando que todos sus clientes puedan participar de los tejidos de gran moda, sacrifica todas las utilidades y vende a precios de fábrica las telas empleadas por los grandes modistos; como son los

SINELIC - CREP MILLERAI - FRISE
CREP MARROQUI - TULES DE LANA
ETC.

No compre nada sin antes ver los grandes surtidos y los precios ventajosos que tienen todos nuestros géneros.

CASA DAVID.-Gijón

PIANOS - RADIO - GRAMOFONOS - DISCOS

PESCADERIAS GIJONESAS

Pescados y Mariscos frescos del día
SERVICIO A DOMICILIO

San Bernardo, 72-74 == Teléfono núm. 20

Casa BLANCO

Ultramarinos finos. - Frutería. - Alimentos para régimen. - Fiambres. - Vinos y Licores. - Galletas. - Conservas de todas clases.
LAS MEJORES MARCAS SERVICIO A DOMICILIO
Pi y Margall, 37 GIJÓN Teléfono 73

Almacenes SIMEON

San Bernardo, 52 - GIJÓN

Es de mucho interés para toda Señora elegante y que se precie de administrar bien, visitar frecuentemente nuestra Casa donde hallará renovados, inmensos y bien orientados surtidos en todo lo que se relaciona con Pañería, Lanería, Sedería, Blusas y Sueters de Señora, alfombras y Tapicería y cuanto comprenden las palabras Tejidos y Géneros de Punto en general

Almacenes SIMEON SAN BERNARDO, 52 GIJÓN



Hay algunos más que Cordero.

Ahí va un caso estupendo en esto de los enchufes.

El señor Fabra Ribas disfruta de los siguientes momios:

Diputado, 12.000 pesetas; subsecretario del Trabajo, 18.000 pesetas; presidente del Patronato Político Social Inmobiliario, 22 pesetas por sesión; presidente de la Junta Consultiva de Seguros, dietas, 22 pesetas por reunión; Consejo de la Dirección del Seguro Ferroviario, dietas, 44 pesetas por reunión; corresponsal de la Oficina Internacional de Trabajo, unas 25.000 pesetas aproximadamente; presidente de la Junta Consultiva de Cajas de Ahorros, dietas, 25 pesetas por sesión; de la Comisión permanente del Consejo de Trabajo, dietas, 25 pesetas por sesión.

Pero lo más chusco del caso es que este señor Fabra Ribas publicó en «La Voz» una «entrevista» rotulada de esta manera: «En España se vive mejor que en la mayoría de las demás naciones».

Ni que decir tiene.

El caso de Fabra Ribas lo demuestra.

El vive en la gloria.

Mientras unos, exigentes, de lo actual están dolientes demostrándose incontentos, como Fabra teneis cientos satisfechos y esplendentes.

El señor Presidente de la República, acaba de enviar un telegrama de felicitación al Papa por su fiesta onomástica.

En otra cosa serán superiores las naciones, pero no nos ganarán, ni atrás dejarnos podrán, en finezas y atenciones.

El Gobernador de Avila ha cerrado, *motu proprio*, el centro de Acción Popular y el Centro Católico.

Protestó el pueblo indignado demostrando su ignorancia, lya que la ley del candado es un sistema acabado en tiempos de tolerancia.

El teniente alcalde del Ayuntamiento de Valladolid, señor Criado del Rey, ha presentado su dimisión del cargo.

Nada nos extraña esto dentro de un régimen republicano.

Teniendo ese apellido se ve bien a las claras su incompatibilidad con la actual situación política.

Criado del Rey y servidor de la República, no se comprende.

Como que lo incomprensible es que hasta ahora no le hayan echado todavía para Bata.

Llamarse descaradamente Criado del Rey, cuando están seriamente prohibidos los emblemas monárquicos, es un atrevimiento.

Cumpliendo así con la ley, este Criado del Rey presentó su dimisión, que aceptó sin discusión la republicana grey.

Tres o cuatro premios de los primeros de la pasada

LA ARGENTINA
- Casa especial en Ultramarinos de Clases selectas -
Gumersindo de Azcárate - GIJÓN

lotería extraordinaria han vuelto a corresponder al Estado.

El «gordo» de la última Navidad también a él fué a parar.

No dirá que no está de buenas.

Los que estamos de malas somos los demás ciudadanos.

Porque con tanta lotería y con el haber suprimido los gastos de la Real Casa y los que importaba la asignación, bien mermada, del Culto y Clero, pensábamos en un abaratamiento subsiguiente de los artículos de comer, beber y arder.

Y la cosa sigue que arde.

No hay más que escuchar a las amas de casa cuando regresan de la plaza.

Vienen furiosas.

—Esto es imposible.

—Va a haber que dejar de comer.

—No se puede una llegar a las patatas, a los huevos, a las verduras, a las judías...

Después de tantas porfías, de promesas y de líos oídos todos los días, han subido las judías y mucho más los judíos.

No faltan maliciosos que al ver esa prodigalidad de flamantes placas rotuladoras que se han colocado por las calles de la población piensen en el negocio que importa su construcción a la casa fabricadora.

Desconocemos el nombre de la fábrica constructora.

Sea cual sea están bien esas placas, ivoto a tall, sin que nos impote quien ha volcado su almacén por el ámbito local.

Se acerca el día del CORPUS, y hubo muchos que pensaron, como fué siempre costumbre, hacer una manifestación de fé y amor a la Sagrada Eucaristía por medio de colgaduras en los balcones.

Y seguramente que Gijón hubiera aparecido, ese día, completamente engalanado.

Pero una prudencia explicable aconseja suspender esa manifestación de la religiosidad gijonesa.

Podían enfurecerse los jabalies.

¿Qué será que, los interesados por la consolidación del actual régimen—que a nosotras nos tiene sin cuidado— miran los sentimientos religiosos como algo enemigo de él?

Estamos cansadas de decirlo, nosotras no somos republicanas, ni monárquicas, somos, ante todo y sobre todo, cristianas a machamartillo, y después españolas, muy españolas.

Así que cuando queremos unas leyes conformes a nuestras arraigadas convicciones nada opinamos sobre este u otro régimen y hacemos patente nuestro racial españolismo.

¿O es que la religión católica es consustancial a la monarquía?

Nosotras creemos que no, a pesar de la historia gloriosa de España, pero los republicanos de ahora parecen comprenderlo así.

Si el ser cristiano supone de monárquico el marchamo, se tome como se tome, aunque el mundo se desplome, pensaremos en cristiano.

J. COLLADO S. Antonio, 2
— OVIEDO —
Ornamentos de Iglesia :-: Sastrería

Ultramarinos Finos y Almacén de Lanas Colchoneras
Tomás Fernández
San Bernardo, 15 = GIJÓN = Teléfono núm. 114

El teatro, coto cerrado

A doña Pilar Millán Astray se le ha aplicado la Ley de Defensa de la República, imponiéndole una multa de quinientas pesetas.

«Delito? El de hacerle decir a uno de los personajes de la obra, que acaba de estrenar en el Cómico, «que España será siempre católica».

La libertad de pensamiento llevada a sus límites, que es el caso que se da entre nosotros, según nos dicen los que deben saberlo, no permite, a lo que se ve, ni una opinión como no coincida con la que tienen los que mandan y era natural que se sancionara la osadía de quien ha incurrido en la de contradecir al señor Azaña que afirmó ya de una vez para siempre que España había dejado de ser católica.

Y ahora habrá que ver como rectifica cierto periódico muy liberal él y muy oleaginoso, que recientemente, en una enumeración de las ventajitas que nos ha traído el régimen republicano, apuntaba la de que el país puede expresarse con libertad y que los católicos, con una religiosidad digna de todos los respetos, pueden llenar las iglesias.

«Pero en qué quedamos, España ha dejado de ser católica, como dijo el jefe del Gobierno, o es más católica, más conscientemente católica que nunca, según declara con hechos incontestables todos los días y según reconoce el órgano de la industria lubricante Busquets Hermanos?»

Porque es que, los laicos, en fuerza de decirse todo se han armado un lío y se contradicen y rectifican ni más ni menos que si lo hicieran de intento.

De la multa impuesta a la señora Millán Astray, por lo demás, han deducido las gentes una consecuencia: que el teatro es coto cerrado, en el que sólo el señor Pérez de Ayala puede desahogarse impunemente, aunque sea poniendo cátedra de espíritu insidioso y de mal gusto literario.

Y otra: que el teatro ha dejado de ser tribuna apta para la exposición de ideas, a menos que se trate de determinadas ideas, para convertirse en negocio, del que se le ha concedido la exclusiva al señor Rivas Cherif.

Mujeres: leed y propagad este semanario. Es vuestro: es defensor de vuestros intereses y de los intereses sagrados de vuestros hogares.

DE SALAS

NECROLOGICA

El día 26 del pasado abril falleció en esta villa, tan cristianamente como había vivido, doña Priscila Velarde Cobo, viuda de don Anastasio García Pozal.

Dedicó toda su vida a las obras de piedad, y en esta parroquia quedan como recuerdo muchos ornamentos sagrados y algunas imágenes religiosas.

Tuvo el consuelo de ver consagradas a Dios a dos de sus hijas, M. María del Sagrado Corazón, Abadesa del Monasterio de San Pelayo, y M. María de la Virgen del Viso, en el Instituto de María Reparadora.

Ahora, con motivo de la próxima inauguración de Acción Popular en Salas, puso su casa a disposición de las asociadas y en ella queda instalado el domicilio social.

Como primera asociada de Acción Popular, fallecida en este pueblo, rogamos a las lectoras de ACCIÓN una oración por su alma, por lo cual el señor Obispo de la Diócesis tiene concedidos cincuenta días de indulgencia.

A sus hijos, don Juan, M. María del S. C., doña Rosalía (Tesorera de A. P.), doña Asunción, M. María de la V. del Viso y doña Priscila (Presidenta de A. P.), les deseamos cristiana resignación para sobrellevar tan sensible pérdida.

Señoras:

Completo surtido de lanas, para tejer a mano, con las nuevas clases Bouclé, Dulcie, Heviot y Angora.

Casa de Labores, S. Bernardo 15, Gijón. Teléfono 134

Maruja Ruiz Esmerada confección de corsés, fajas y sostenes a la medida. Últimas novedades en géneros de lujo y económicos. FAJAS PARA CABALLERO

Para encargos: S. Bernardo, 82, Zapatería. - Teléfono 845

Luis del Campo Valdés-Hevia

Seguros Marítimos
Comisario y Liquidación de Averías

Libertad, 49, 1.º - GIJÓN - Teléfono 900

FARMACIA
Y PERFUMERÍA **PINILLA**
COVADONGA, 22 - GIJÓN

Trozos y trazos

Don Joaquín A. Bonet, director del diario local «La Prensa», viene publicando unas crónicas, en su diario, dando a conocer sus impresiones con motivo del homenaje rendido a Jovellanos, en Mallorca, del cual fué testigo.

En una de ellas dice: «Era realmente nuevo para nosotros, escuchar de labios extraños palabras emocionadas de exaltación para la figura de Jovellanos».

Y tan nuevo. Como que aquí, en su casa, como si dijéramos, sucede todo lo contrario.

Para honrarle tenemos que ir lejos. Para evitar el que se desplome sobre sus panegiristas ese edificio que fué su predilección, y que lleva su nombre, cerrado hoy a la vista de los gijoneses.

«¿A cuántos gijoneses —vuelve a decir— podrán aleccionar muchos hijos de Mallorca!»

A todos, porque ninguno protestó de ese despojo, realizado en la obra de su amor, y de su especial interés, por la cultura de sus compatriotas.

«Llevar—dice que dijo «con voz un poco temblorosa» el alcalde de aquella ciudad don Francisco Villalonga— un saludo mio para Gijón. Un saludo que no es del Alcalde de Mallorca, sino de un fervoroso jovellanista».

Hacia falta que el señor Villalonga diera una vueltita por aquí, para que se enterara de nuestros fervores. Y que contemplara cerrado herméticamente nuestro Instituto.

¿No es verdad, señor Somoza? ¡Hasta hay que buscar relojero para que dé cuerda al reloj, cuya paralización da idea de nuestros fervores jovellanistas!

En las elecciones parciales que hubo el otro día en Cuenca, resultaron elegidos, para siete puestos de concejal, seis cavernícolas.

Es todo un síntoma. Y una esperanza, a la vez que un plebiscito de lo contento que anda el pueblo español con el laicismo de sus gobernantes.

Por algo no se disuelven las Cortes.

Leemos: «Barcelona.—El gobernador civil, señor Molas, refiriéndose a los alborotos con motivo de la venta de determinados periódicos, había ordenado no se permitiera dicha venta en las calles, sino solamente en los quioscos.»

He aquí otro síntoma. Porque la materia delictiva de esos periódicos no es otra que el no ser del agrado de los socios de la Ezquerro.

¡Y vamos tirandol... La casa por la ventana.

También hemos leído otro telegrama de Barcelona que dice lo siguiente:

«Hoy se han adoptado bastantes precauciones en la Universidad y sus alrededores, por tenerse noticia de que un nutrido grupo de estudiantes proyectaba manifestarse y enarbolar en una de las torres del edificio una bandera con la siguiente inscripción: «Viva Cataluña española».

Entonces ¿qué hay que decir? ¿Viva Cataluña checoeslava?

El saladísimo semanario «Gracia y Justicia» aconseja no se coman huevos fritos con tomate porque se puede caer bajo los rigores de la Ley de Defensa de la República.

El rojo del tomate con el amarillo de la yema del huevo forman un conjunto de colores que han pasado, no sabemos por qué, a ser materia de delito.

Ya lo saben las cocineras.

El Comité del partido republicano democrático federal de Gijón (los de la esencia) han dirigido al jefe del Gobierno un telegrama que comienza así:

«Partido Republicano Democrático Federal (éche

ALMACENES
La Ciudad de Londres
NOVEDADES - SASTRERIA - TEJIDOS
Plaza de San Miguel. GIJÓN

FERRETERIA GREGORIO ALONSO, S.A. Gijón
Almacenes de Ferrería - Quincalla - Loza
y Cristalería - Artículos Sanitarios - Herramientas para Ferrocarriles y Minas

Precios de suscripción:
Un mes. 0,50 || Semestre. 3,00
Trimestre. 1,50 || Año. 6,00

CANEJA SAN BERNARDO, 76
= JOVELLANOS, 32 =
TEJIDOS - PAÑERÍA - NOVEDADES
Teléfono, 15 :: GIJÓN

usted calificativos) de Gijón hace suyas las muy legítimas aspiraciones actuales de Cataluña».

Lo firma, con el Presidente, un tal Elías Bajo, como Secretario.

Como si dijéramos un duo de «bajo» y tenor. Un duo bastante desconcertado.

A raíz del catorce de abril, y algunos días más tarde, vino «El Noroeste» lamentándose de que mientras ese fausto día no había colgaduras en los balcones, no dudaba que en fecha no muy lejana (se refería al próximo día del Corpus) aparecerían éstos, en su mayor parte, engalanados.

No tenga cuidado el diario reformista; no las pondremos para no disgustarle.

Y acuérdesese de que hay una Ley de Defensa. No se pueden hacer confesiones tan paladinas. ¡No te ecurras, Pepín!

El señor Valdés Prida, nuestro celoso concejal, debe de estar dentro del reformismo, lo mismo que un hueso fuera de su lugar, y por lo tanto muy dolorido, oyendo la sensatez con que habla de la cuestión religiosa su venarado jefe, don Melquiades.

El, que fué el primero en pedir la expulsión de los jesuitas.

El, que tuvo tanta prisa en destruir la pared del cementerio para secularizarlo.

El, que colocó sobre las narices de los gijoneses ese sinnúmero de placas con el triángulo masónico y el simbólico pimientito.

¡Y su jefe pidiendo respeto para las creencias seculares de España, que son las católicas!...

Y diciendo, que en nombre de la libertad no se podía disolver la Compañía de Jesús y mucho menos apoderarse de sus bienes.

¿Para cuándo quiere, el señor Prida, hacer uso del divorcio?

¿Mejor ocasión!...

Una pregunta a este concejal: ¿Cuándo cambia el nombre de Gijón, por otro más laico? Estamos esperando.

RADIOS SUPERHETERODINO
"La Voz de su Amo"
DISCOS GRAMOLAS
FANO FELIPE MENÉNDEZ, 1
(Plaza del Carmen)

-SEGUIDILLAS-

No obstante ser una ley

que a la justicia responde

que hay deberes allí

donde el derecho se impone;

a pesar de que el derecho

a tantos el seso absorbe,

el número de «torcidos»

es cada vez más enorme.

Pues hay muchos que el derecho

pregonan a grandes voces,

más respeto a sus deberes

ni «pío» dicen los hombres.

Y existiendo, pues, la Liga

de los Derechos del Hombre.

la Liga de los Deberes

esa nadie la conoce.

Para cumplir el deber

no valen buenas razones,

por mucho que uno se esfuerce

ni con «liga» se los coge.}]



Aguas de Mondariz Fuente del Val
Químicamente puras y poderosamente radioactivas. -Declaradas de utilidad pública.
BOTELLA, 1,15.
Abonamos 0,25 a la devolución del casco.
Venta: en Ultramarinos y Comestibles.
Pedidos al por mayor:
Celestino Junquera, 4, 3.º - Teléfono 1308 :: GIJÓN



Los grandes actos de los días 12 y 13 en Covadonga

Ante el altar de la Raza De camino.

Vamos hacia la montaña sagrada. El primer sol de mayo desborda espumas de oro desde su copa azul. La campiña, a uno y otro lado del tren, rompe en risas de lirios, margaritas y campanulas; de los peñascos y colinas que orillan el Sella se escapan ramilletes aéreos de brezos dorados, y en el lecho arenoso del río erigen su pompa primaveral los arbustos del *buen amor*, enflorecidos de tenue rosa-violeta hasta la punta de sus vástagos. Del cielo, del agua, de los valles y de los montes, surgen y se conciertan las armonías recónditas de la naturaleza que entona en este medio día sus aleyuyas exultantes de Pascua Florida.

Vamos en cruzada de amores hacia la montaña sagrada de Covadonga, ara magnífica donde ofrecen sus más puras oblaciones la Historia y la Fé de España.

En cada estación, nuevas peregrinas; mujeres de toda edad y de toda condición, risueñas y parleras hasta dominar con su charla, sus vivas y sus cánticos la trepidante cantinela del tren. Así hasta Arriendas, la de los claros chalets, en cuyos porches y verandas trepan y se desmayan las rosas de llama y los racimos de glicinias de oro. Cangas, antesala de Covadonga; laderas tapizadas de milcoloras florecillas; largos cortejos de manzanas y cerezos en flor que ascienden en fiesta de bodas hacia la gruta dilecta de las novias asturianas.

En Covadonga.

[Covadonga, al fin] Alondras de la tarde, las campanas de la Basílica trinan arriba, muy arriba, llevando hasta los cielos el gozoso clamar de las peregrinas que entran al templo cantando las glorias del Amor de los Amores... El Cabildo en pleno las recibe; es la hora de ese poético y dulcísimo culto Mariño de «Las Flores»; el Rosario y las alabanzas a la Virgen Madre resuenan y se adueñan del espacio, Don Samuel Miranda, el Magistral ilustre, saluda a las Marías de los Sagrarios, cuyas peregrinaciones merecen bien de gloria, y las arenga y excita a proseguir en sus amorosísimos propósitos de amar a Aquel que no es amado.

—Sois vosotras—dice el M. I. Magistral—continuadoras de aquellas Marías que dieron la ternura de sus corazones al Maestro; que le siguieron, con gemido, camino del calvario, que velaron su muerte, que permanecieron anonadadas de duelo al pie y a los costados de la Cruz.

En estas horas de tinieblas, de llantos y persecuciones; en estas horas en que la soberbia satánica vuelve a querer destruir lo indestructible, que es el espíritu de amor de Dios en las criaturas, velad, rezad, amad...

La exhortación es breve, pero ardorosa y ungida de fervores. Terminada ésta, se organiza la procesión de las antorchas, preliminar brillantísimo del día extraordinario que amanecerá el viernes 13.

Parece que a un tiempo se encienden las estrellas sobre los picachos en cada mano de mujer, de trescientas, de seiscientas, de mil mujeres que avanzan por la explanada de la catedral, por los senderos de la gruta; de mujeres en cuyos ojos hay fulgores de eternidad y a cuyo leve pasar ondula una cinta de luz que va a morir en la oquedad maravillosa del Auseva. Allí cita el señor Abad para las diez en que ha de comenzar.

La Hora Santa.

Exigua en verdad la gruta para contener a las Marías que yacen de hinojos en las gradas de piedra y a lo largo del túnel. Armonía sagrada de la noche. Fulgir de luceros sobre las ríspidas cumbres; lucir de místicos anhelos en las pupilas; cadencias de plegarias; resonar de himnos que se mezclan al himno milenar del torrente...

Permanecemos de rodillas; traemos en los sentidos la carga de los aromas nuevos de la tierra, y en el alma un peso grave y dulcísimo de adoraciones que se aligera en lágrimas.

Don Eduardo Grossi, dirige la meditación de la hora solemne; sus conceptos giran en torno al amor desagradante de las Marías que, según ya establecida costumbre, vienen al Sagrario de Covadonga como al primero de Asturias; habla de los deseos infinitos de Cristo por ser amado de los hombres; del amor de las Marías que vienen de cada punto cardinal de la provincia para consolar a Jesús Sacramentado...

Hay en las palabras elocuentes del M. I. señor Penitenciaro una memoración sentidísima para el hoy desterrado Obispo de Málaga, fundador de la Congregación de las Marías. Se apa-

ga un punto la voz del sacerdote por la fuerza del recuerdo, y ungida de emoción, clama en la noche alta y serena:

—Pidamos por él... Trasládemos un punto de nuestros corazones junto al suyo venerable... Pidamos por España, por la familia, por nuestros perseguidores... Por nosotros... Pidamos... Pidamos...

El gran día.

Raya una línea de rosidez la cima de las nubes; aún negrean los picos que parecen hundirse voraces en el cielo para devorar el maíz de oro de las últimas estrellas. El hábito fresquísimo del alma se impregna de las primeras esencias del día.

Uno tras otro despiertan en el hostal los rumores de la madrugada gente; las campanitas dan al aire sus alborozados sonos que huyen ante el estrépito de los cláxones que siembran de estridores metálicos los ámbitos del histórico lugar. Camiones, auto-cars, coches de cien marcas,—todo el hierro y la goma que apresuran los pasos de la humanidad,—van poniendo sus jadeos y sus huellas en el camino; van reptando peñas arriba hasta dejar su carga bulliciosa y ávida de alcanzar la meta de su peregrinaje.

Al pie de la gruta de la Santina se agrupan *Marías* de los pueblecitos más lueños, como San Juan de Beleño, Taranes, San Martín de Grazanes, Sotrandio... Vienen con sus Párrocos, como vienen con sus Párrocos también las de Gijón, Villaviciosa, Llanes, Colunga, Cangas, La Felguera, Ribadesella, Cangas, Cou, Pola de Siero, Collera...

Doña Emilia F. Dosal, viuda de Quiroga, multiplica su inagotable amabilidad y actividad; todos han de ser atendidos y satisfechos. Esta ceremonia culminante de la Comunión general en la gruta va a ser de una imponderable emotividad.

Es la hora de las ocho; algunas estamos guardadas al socaire de la pétrea cúpula, desde las seis. La muchedumbre adora en profundo recogimiento. Lentamente, la voz clara y bien medida de don Amaro Campal, va levantándose sobre el millar de cabezas como una encendida llama de sublimes amores. Dice una oración de alta, de embriagadora, de inefable mística; un canto de sonoridades deliciosas y matices divinos a Jesús Eucaristía, al Corazón de Cristo, tan amante y tan amado por aquel corazón de San Pablo, que pudo equipararse en maravillosa transustanciación de amores al de su mismo Dios.

Siempre en vuelo ascendente de subida oratoria habla el M. I. Canónigo de Covadonga, de los amores de Juana Francisca de Chautal, la sierva del Corazón deífico, que, en cada tarde, cuando depositaba ante el Sagrario su ofrenda de flores, no hacía sino sonreír de celestial delicia.

Cuenta cómo lloraba en cambio, por las tiernísimas congojas de su divino amor, aquella santa que mereció llamarse la «Loca del Sacramento».

Con esta misma locura de amor—prosigue el señor Campal—debeis recibir vosotras a vuestro Señor, y una vez que desde la lengua haya descendido al corazón, desagradable, dadle vuestros amores y esperad en El, esperad en Cristo que vivirá eternamente. Esperad en aquella promesa de la Santísima Virgen del Pilar al Apóstol Santiago, promesa que asegura la inmortalidad de la fé en nuestra Patria...

Termina el sacerdote su admirable y hermosísima preparación al momento inenarrable de la Comunión general. Pasan y repasan en fila interminable las comulgantes; hay madres que traen sus pequeños a esta misa; muchas suben de rodillas la alta escalera; algunas traen un hijo a cada lado portando sendos cirios...

El canto de la multitud se quiebra a intervalos por la garra del sentimiento avasallador. Mirando a estas mujeres de curtido rostro que se acercan a buscar al Dios-Hostia y le traen sus hijos a la Señora que cruza su pecho con el símbolo de España, sentimos que baja a lo más hondo de nuestra congoja un temblor inefable, que extrae de ella un licor suave, dulce, animador, caliente; un licor que embriaga de esperanzas nuestra vida, que pone en nuestras caras pálidas la lumbre de lo extra-terreno...

La canción del medio día.

Resuena el valle con los mil murmullos del alejar humano. Siguen subiendo los peregrinos; la Catedral es un ánfora gigante en la que se hinche y transvierte la piedad de la muchedumbre. Va a comenzar la magna procesión de Cristo-Rey. Oro de de vestiduras; volutas y esencias de la gama sagrada; estrellas del día en río luminoso. Loores al Señor de Cielos y tierra; fervores líricos a la «Reina de nuestra montaña»...

En la basílica saluda al contingente de peregrinos el venerable arcipreste de Llanes.

Los estandartes de áureos tintes, de níveas sedas y ténues

CRUCIFIJOS para señoras, señoritas y niñas, recibidos de distintas calidades. — PRECIOS EN LA
OPTICA COVADONGA
San Bernardo, 37 GIJÓN

RAMON FERNANDEZ BUSTO
Automóviles de alquiler «Peerless», O-7050, O-7044, O-5911
Punto, Jardines de la Reina. — GARAGE ASTURIAS
Teléfono núm. 156
San Bernardo, 28, 2.º GIJÓN

JOYERÍA - PLATERÍA - RELOJERÍA
PEDRO ALVAREZ
Uría, 4 M. de Teverga, 16
OVIEDO AVILES

Antigua Funeraria Hijos de Feliciano Rodríguez
Primera de la Provincia :: Fundada en el año 1874
Gran carroza fúnebre automóvil :: Servicio completísimo y permanente
Moros, 40 GIJÓN Teléfono, 103

CRUCIFIJOS de nácar, ébano y palo-santo, se acaba de recibir del extranjero una gran remesa, a precios muy económicos

Librería Religiosa «RAMIRA»

Jobellanos, 16 GIJÓN

pinturas, forman la guardia blanca a la custodia que hierre como un sol los ojos y las almas. Ondulan a un compás el río humano y el río de estrellas. Al pie de la gruta, erguido sobre el torrente, Jesús bendice a las mujeres y a los hombres desde su Cárcel de Amor.

La última Misa en la Catedral. Lee el M. I. señor Abad un cablegrama que de la Habana envía a las Marías el querido Padre Santana, su director diocesano, organizador y alma de la asociación en sus comienzos y en sus mejores días. Luego pronuncia un canto de heróicos amores a Cristo y a su Iglesia que tras los tiempos más amargos de su historia se levantó siempre inmaculada y sin arrugas, como se levantará cuando pasen estos días de saña contra ella.

Aconseja a los que le escuchan que no sean remisos ni tibios en orar. La Iglesia ha triunfado de las persecuciones a través de los tiempos, por el poder milagroso de la oración; no prevalecerán contra la Iglesia el odio y la saña de la actual masonería.

Recuerda cómo en la Edad Media Santo Domingo, con su rezo del Rosario, vuelve por los fueros de la Iglesia perseguida y acorralada por las gentes. Aconseja el rezar y el obrar con la claridad de un Santo Domingo. Recuerda cómo en su niñez se reunían las gentes en las plazas para rezar el Rosario a coro en el crepúsculo.

—Rezad y confiad—termina el venerable Abad—; España será siempre católica y Asturias siempre de la Santísima Señora de Covadonga, pese a quien pese.

La bendición final con el Santísimo, pone un broche glorioso a estas solemnísimas adoraciones que las amantes Marías han rendido al Señor en su Sagrario de Covadonga la inmortal, la augusta.

Mercedes V. de Cabal.

ÓPTICA IZAMIL
Gumersindo Azcárate, 7 — GIJÓN

COMO «LEGION DE HONOR»

Llevemos bien grabada en el alma la imagen de Jesús Crucificado; pero luzea también sobre nuestro pecho como «Legión de Honor».

Es la enseña más Santa de nuestra Religión que tratan de arrancarnos. ¡Defendámosla! y prometamos que este lugar que le damos no será transitorio; demostremos al mundo que no es «pendentif» y sí columna, sostén en que posar.

Recordando que por nosotros padeció injurias, que lavó los pecados del mundo con el oro de su sangre; recordando que es la luz que no se gasta...; recordando, en fin, toda su Pasión y Muerte, y una vez más consumado este sacrificio en nuestras calles, a nuestra vista (nosotras tan cultas ¡oh ironía! y sin valor para arrostrarlo todo por quien todo por nosotros lo dió), recordando esta triste verdad, prendamos de nuestro cuello el Santo Madero, que nos redimió, así confesamos públicamente nuestras creencias, con valentía, con ansia de defenderle si oyésemos injuriarle.

Eso, hoy es ser Cristiano, lo demás no; la frase hipocrita que con frecuencia se oye: «le llevo por dentro»; bien, sí, llevarle dentro, como decía al empezar estas líneas, dentro de sí, pero fuera también es necesario.

Fué desprendido ¡ay! de muchos sitios donde le pertenece estar; prendámosle a nuestro pecho como «Legión de Honor», para honrarle a la vista del mundo.

Mucho sobre esto os diría... me lo veda algo, y callaré. Y las que lo lleven, procuremos ser cada día un poco mejores en pensamiento y acción, para así ser dignas de Aquel que, sin merecerlo y de puro amor se murió, y aún de nosotros se acuerda, ¡menos no merece que levantarle un Altar en cada pecho!, y poder exclamar:

Danos vida, Jesús Cristo, vida que sea llamada y caliente; déjanosla cruzar sostenidas por tus clavos, y como Tú subamos a la Gloria...

Axioma: Se vé una gran muchedumbre, Altar viviente parece... nos damos idea de nuestra unión, de nuestra fuerza... ¡Hágase Señor realidad!

ZOA HERRERA.

¡Mujeres! Suscribiros todas a ACCION. Es vuestro periódico; está hecho por vosotras. Es la expresión de vuestros anhelos y la bandera de vuestras justas reivindicaciones; la que os llevará al triunfo.

Ferretería Vasco Asturiana (S.A.)
San Bernardo, 55-57 — GIJÓN — Cibrales, 30-32
Almacén de Ferretería y Quincalla-Loza y Cristal-Herramientas para Ferrocarriles y Carreteras-Depositorios de los contadores «ASTER»-Depósito de Ladrillos Refractarios
Artículos de Saneamiento

Talleres Tipográficos Impresos de todas clases
LA RECONQUISTA Ediciones artísticas
San Bernardo, 99 y 101 — Gijón Asuntos religiosos

Lea todos los sábados ACCION

Lo que Vd. quiera en
RADIO
Especialmente.
Permitanos demostrarle que tenemos siempre
¡LO MEJOR!
RADIO ELECTRA
GIJÓN

AUTO-SALÓN
Pi y Margall, 47
Teléf. 789 - Gijón
Agencia «FORD» OFICIAL
CALZADOS DERBY
GIJÓN
Hoy sábado y mañana domingo, exposición de los nuevos modelos de Calzados.

POR EL MARQUÉS DE VILLORES

Invitadas atentamente por los tradicionalistas gijoneses, hemos asistido, el pasado miércoles, a la misa que aquellos celebraron en la iglesia de San Pedro, por el alma del que fué su jefe delegado y secretario general del Duque de San Jaime.

Durante el fúnebre acto ejecutó al órgano varias composiciones apropiadas, el competente maestro organista don Ignacio Uria.

Terminado éste, el capellán de la Juventud Tradicionalista gijonesa, don Feliciano Rodríguez, recitó, vestido de negra capa pluvial, un responso en voz alta, al que fueron contestando los piadosos asistentes.

Dirigió a continuación breves palabras, dando las gracias a todos, por el acto de caridad que acabábamos de realizar, y alentándonos a seguir valientemente en la lucha por los ideales cristianos, tomando como tema de su corta disertación las palabras aquellas que el Presidente de la República del Ecuador, García Moreno, pronunció al ser vilmente asesinado: «Dios no muere»; y ante la tumba del prócer que acaba de fallecer, ante los mortales despojos del que fué jefe de los tradicionalistas—dijo—hay que repetir igual frase, llenándonos de optimismo en espera de que Dios sabrá siempre sustituir a los paladines que caen con nuevos paladines.

Fijándose en aquel atleta de la mitología, que cuando sentía agotadas sus fuerzas se arrojaba sobre la tierra, de la que se levantaba vigorizado y fuerte para continuar la lucha, invitó a todos a ir con la consideración a las tumbas de nuestros gloriosos antepasados para empaparnos en su santo ejemplo e impregnar nuestras almas de su espíritu heroico.

Entre la numerosa concurrencia hemos visto representaciones de las entidades derechistas de Gijón, simpaticantes—como nosotras—con el lema santo de Religión que ostentan, en primer lugar, en su tradicional bandera.

Nos complacemos en enviar nuevamente a los tradicionalistas gijoneses la manifestación de nuestra condolencia.

CURSOS DE VERANO

DEL
CENTRO POLITECNICO ASTURIANO
Ramón y Cajal, n.º 7.—GIJON

Cinco importantes secciones.—Repaso y preparación de exámenes.—Bachillerato.—Comercio oficial y práctico.—Cultura general.—Cultura religiosa.—Idiomas.—Primera enseñanza graduada y preparatoria para ingreso en Centros oficiales.

Profesores titulados.—DIRIGIDO POR SACERDOTES.

El curso empieza el día 5 de Junio.—Queda abierta la matrícula.

Sección de Puericultura

A vosotras, madres obreras, que no siempre contáis con medios para que un médico pueda orientaros y a veces también os falta tiempo de acudir a un dispensario en que gratuitamente puedan aconsejaros en los múltiples cuidados que vuestros hijos requieren, aún estando sanos, a vosotras, madres como yo, ya dedicada esta sección de Puericultura; que eso quiere decir Puericultura, cuidado del niño.

«Alma sana en cuerpo sano», es adagio muy antiguo. Y si como católicas pensamos ante todo en el alma de nuestros hijos, no olvidemos que el niño que desde su nacimiento disfruta de los inteligentes cuidados y de la ternura que Dios pone en el corazón de una madre, que prevé, vigila todo síntoma de enfermedad de su hijito, fácilmente crecerá sano y robusto de cuerpo y recto de alma.

Que los niños fácilmente son también buenos, si son felices, y para serlo les basta la salud y el cariño que les da calor y protección.

No busquéis en esta sección remedios para enfermedades de vuestros hijos, no; para eso están los médicos. Y cuando, por desgracia, y a pesar de nuestras precauciones, las enfermedades a que estamos sujetos los mortales se ceban en nuestros hijos, a ellos, a los médicos hay que acudir.

Decía un celebre médico especialista en niños: «Medicación sencilla y amor materno, devuelven la salud al niño enfermo».

El cariño solo las madres sabemos dosificarlo; pero la medicación, por sencilla que sea, ha de ser el médico.

Ciertamente que no es mucha la medicina que saben los hombres; pero da la casualidad que la poca que se sabe la saben precisamente los médicos.

Así, pues, sean nociones de higiene al alcance de todas, y principalmente que mis humildes consejos sirvan para que nos demos cuenta de que los hijos exigen de nosotras sacrificio ante todo y ciencia también que es una obligación instruirnos, para que nuestros cuidados sean eficaces y eviten dentro de lo posible sus enfermedades.

Con fe en el corazón y plegarias en los labios, las católicas madres españolas formaremos un pueblo fuerte, sano de alma y de cuerpo.

ROSARIO.

Casa ROLLÁN - Modas

Gumersindo de Azcárate, 5 :: GIJON
Extensa colección en modelos de Vestidos, Abrigos y Sombreros :: Talleres de Confección con maestras de primer orden

CAFÉ ARGENTINO

No es un Café más. Es una excepción

Marqués de San Esteban.

Frente a los Jardines de la Reina.

CHISPITAS

«En mayo de 1931 se queman iglesias y conventos sin que el Gobierno formado por republicanos y socialistas impida el desmán; en mayo de 1932 se intenta quemar la casa de un ministro socialista y la fuerza pública tiene que guardar esa finca y las de algún otro compañero de Gabinete.

Hace un año todos los conventos de España no valían la vida de uno solo de los incendiarios; hoy por librar del fuego una finca particular llegará la fuerza pública a la represión hasta donde las circunstancias aconsejen.

El día 1 de Mayo de 1931 fué la fiesta de la esperanza republicano-socialista; el 1 de mayo de 1932, la del desengaño del trabajador español.

Doce meses hace, recorrian en triunfo los hombres de los nuevos partidos políticos las provincias y los pueblos de España; hoy, en gráfica frase de Balbontín, muchos de los propagandistas tienen que salir a gatas de los más humildes villorios.

En 1931 las plazas de toros eran pequeñas para contener a la muchedumbre que tenía fe en el Gobierno. En 1932 difícilmente pueden llenar teatros de mediana capacidad. Los elementos derechistas mueven de tal modo al pueblo que en Valladolid ocuparían la plaza de toros y el campo de fútbol.

En 1931 se concedió un crédito de confianza a los hombres nuevos; en 1932 ¿qué clase social no ha sido inútilmente molestada por ellos?

En 1931 se anunciaba una gran austeridad en los gastos públicos; en 1932, en mayo, se pagan con recargo los recibos de la contribución.

La lista podría continuar un rato largo.»

(De «El Ideal Gallego».)

Gordón Ordax a la vista. El genial creador de los ingenieros pecuarios, desempeñaba hasta ahora amén de algunas otras cosillas—d'sayuno de espuma en tanto que llegaba la hora del yantar—las Direcciones generales de Ganaderías y de Minas. Ha sonado el momento en que tenía que optar por una de las dos. Y él, probo veterinario, se ha decidido por la Dirección de Minas.

Era lo indicado y lo reputamos como un acierto. Después de haber experimentado sus furias iconoclastas en Ganadería, se dedicará a aplicar con todo esmero las máximas de su «Evangelio a las minas...»

Y a la vista de Gordón ¡Se acabo el carbón!

(De «El Debate».)

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

DE AMPARO ALVAREZ RUBIO
Viuda de C. Casero

Instituto, 43, 2.º Gijón Internados, precios módicos

Anuncios y convocatorias

El próximo lunes día 23 del corriente, a las cuatro de la tarde, tendrá la Juventud Católica Femenina una conferencia en su domicilio, Cabrales, 91. Estará a cargo de don Victorino Feliz, que explicará el tema: «La formación del Obrerismo moderno».

Esta conferencia está exclusivamente reservada a las socias de la Juventud.

Se recomienda a todas la más puntual asistencia.

Juventud Católica Femenina

El próximo miércoles, día 25 del actual, tendrá esta Juventud su retiro mensual, en el Colegio de la Asunción. Por la mañana, de once a una, y por la tarde, de cuatro a cinco. A continuación tendrá lugar una asamblea de socias de la J. C. F.

Quedan invitadas todas las socias de la Juventud y aquellas señoras y señoritas que aún sin pertenecer a ella deseen asistir al retiro.

Acción Católica de la Mujer (Gijón)

Se convoca a las asociadas de las tres parroquias a la junta general que tendrá lugar el próximo miércoles, día 25, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, Cabrales, 91.

A la vez las invita a la primera Comunión de las niñas de su Catequesis, que celebrarán en unión de los niños del Catecismo General, de Gijón, mañana domingo, en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Casa ANTONINA OVIEDO
Cimadevilla 34. Telf. 3134
MERCERÍA Y PERFUMERÍA
Plisados, Vainicas, Bordados, Incrustación
BOTONES FORRADOS

CONSULTORIO
de enfermedades de la piel, nerviosas
y mentales

RODRIGUEZ SAN PEDRO
Uria, 70 - OVIEDO - Tel. 3696

DE LLANES

Con gusto y suma complacencia insertamos esta protesta de las mujeres católicas de Llanes, en la que, según nos aseguran, figuran todas las firmas de las piadosas y simpáticas llaniscas, a excepción de muy pocas, «dignas de respeto y de compasión por verse forzadas por causa mayor a no poder hacerlo como es su sentir y fuera su deseo».

Por muy noble y sano que sea el ideal político que nos anime, hay otro muy superior para la mujer y madre española, que es la Religión, para defender nuestro signo que es la Cruz, arrebatada tan injustamente, y hasta cohibiendo y ridiculizándonos por ostentarla sobre nuestros pechos y los caballeros en sus solapas.

De persecución tan inicua creo estén libres las mujeres de nuestra culta villa, donde dudamos nunca pueda albergarse tanto salvajismo, y que toda intenciona de algún intruso, sobre punto tan delicado, fracasará.

Cuando se adoraba, el signo de nuestra redención, y aún en estos tiempos, se respetaba, no era tan preciso hacer ostentación de fé, y solamente la llevábamos en nuestros corazones y en nuestro interior. Sin embargo, hoy al vernos tan perseguidas e insultadas, debemos de hacer ostentación de fé públicamente, enorgullecidos de ser fieles a las santas enseñanzas que nos legaron nuestros antepasados.

Solo en el cielo y ante quien nos igualó, podemos proclamar la igualdad y la fraternidad; solamente el Padre Eterno nos abre a todos sus brazos paternales, y El solo será el Señor Salvador, Redentor y Rey de cielos y tierra.

Prescindamos de grupitos, y por ahora dejemos la cuestión Régimen, para luchar con nuestras mejores armas, oración y acción, en el campo social obrero, tan abandonado de unos y otros. Y todas unidas en contra de la masonería, que quiere imponernos su ridícula bandera de mandil.

¡Viva España Católica! ¡Viva Nuestra Señora de Covadonga en Asturias y en Llanes!

Si como esperamos el señor Alcalde es ajeno al caciquismo, según el programa del nuevo régimen, no dudamos nos autorizará para volver a colocar el Crucifijo en las escuelas y en los hospitales. Si por lo contrario es intransigente o no puede complacernos, tenemos la tranquilidad de conciencia del deber cumplido, sin la responsabilidad de aprobar con el silencio lo que sería cobardía.

UNAS LLANISCAS.

Los obreros que han sido previsores y abnegados, desprendiéndose de su necesario jornal, para fundar y sostener grandes asociaciones, con la correspondiente propaganda, van recogiendo su fruto. Las clases acomodadas, que imprevisoras y egoístas, han querido disfrutar aisladamente de sus pocos o muchos bienes, sin gastar en asociaciones y campañas de orden, están recogiendo el suyo. ¿Rectificarán su suicida equivocación?



Congreso Eucarístico de Dublin

Del 21 de Junio al 26 de Junio

El vapor correo YORCK saldrá del Musel para Queenstown (Irlanda), el 18 de Junio.

PRECIOS DEL PASAJE

Cámara..... Marcos 150
Segunda..... » 100
Tercera..... » 75

El buque tendrá lo necesario preparado para que los señores viajeros sacerdotes puedan celebrar a bordo la santa Misa el domingo 19 de Junio.

Para informes, dirigirse a los Consignatarios del LLOYD ALEMÁN en Gijón, HIJOS DE CASMIRO VELASCO. Muelle Central de Fomento.—Apartado, 67.—Teléfono, 253.

Banco Gijonés de Crédito

GIJON

Capital: 12.000.000 de pesetas

Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villavieja

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO. CAJA DE AHORROS.—Imposiciones desde UNA peseta. Intereses: Tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo } A un año..... 4 1/2 por 100
} A seis meses.. 4 por 100
CUENTAS CORRIENTES en pesetas o en moneda extranjera

Laboratorio de Análisis Clínicos de la Farmacia de J. Escalera

a cargo de Fernando Prendes Escalera
Farmacéutico, Diplomado de la Facultad de Medicina de París
Análisis completos de orinas, esputos, sangre (Wasserman), heces etc. Preparación de autovacunas.
S. Bernardo 49 y Trv. Cabrales 7.-Tel. 145 - GIJON

«ROYALTY»

Unico Restaurant de Primer Orden

— Pastelería :: Fiambres —

J. Tartiere, 12 :: OVIEDO :: Teléfono 2418